

SZARVAS

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető-utca 519. házszám,

Nagy M. könyvnyomda.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel

Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban

Előfizetési felhívás.

A folyó évvel lapunk III-ik évfolyamába lépett. Ez alkalommal tisztelettel kérjük fel lapunk olvasóit előfizetéseik szives megújítására.

A „Szarvas” előfizetési ára

Egy évre 5 frt

Fél évre 2 frt 50

Negyedévre . . 1 frt 25

Együttal tisztelettel kérjük mindazokat kik előfizetési díjjal vannak hátrálékban: hogy tartozásaikat lapunk kiadóhivatalába (Nagytemető-utca 519. házszám) mielőbb elküldeni sziveskedjenek, hogy mi is elegendő tehessünk kötelezettségeinknek.

A „Szarvas” kiadóhivatala.

Emeljük emlékszobrot Klapka György tábornoknak.

Dicső szabadságharcunk egyik legfényesebb alakjának, KLAPKA tá-

bornoknak jeltelen sírjára híván fel honfitársaink figyelmét egy felállítandó síremlék költségeire való gyűjtés megindításakor oly széles körben megnyilatkozott a kegyeletes hála érzete az elhunyt hallhatatlan hős iránt, hogy a bizottság a sokoldalú biztatásnak engedve elhatározta, miszerint a gyűjtést immár kiterjeszti a Klapka tábornoknak Komáromban, fényes hadvezéri szereplése színhelyén emelendő emlékszobor költségeire is.

Klapka György szelleme nem szorul ugyan emlékre. Örök időkre világít az, mint a nap, mely kisugározza áldásos fényét és melegét. Hallhatatlan a névtelen hős is, ki életét a szabadság szent eszméjének szentelé; minden idők előtt nagy az ő neve, ki ezeket vezetett, buzgított és lelkesített a világeszme érdekében.

Ő nem szorul emlékoszlopra, de igenis szükségét kell hogy érnünk mi-

kik az élet realismusában rászorulnak minden emlékre, hogy lelkünk impulzust, elménk örök tanuságot, mérítsen a multakból.

Klapka tábornok. Komárom hős védője hazája földjében jeltelen sírban nyugszik. De kegyeletünk nemcsak síremléket de fényes emlékszobrot is fog emelni a dicső elhunytak.

E szózat tetté fog válni és nem kételkedünk benne, hogy minden magyar hazafi hozzá fog járulni ama óhajunkhoz:

Emléket a hallhatatlan hősnek, emléket Klapka tábornoknak!

Hogy a gyűjtés szigorúan ellenőrizhető legyen a bizottság akként intézkedett, hogy a gyűjtőivek számozassanak és a budapest-terézvárosi pénztár bélyegzőjével megjelöltessenek. Tehát egyedül az a gyűjtőiv tekinthető hivatalosnak, mely a nevezett pénztár bélyegével van ellátva.

TÁRCZA.

Az áruló.

Pártos Gergelynek egyetlen leánya volt Juliska, kinek láttára szerelem béklyóba vert szívem úgy zakatolt, mint a vízi malom, ha lejárt az őrleni való. Pásztor Gergely polgári hivatala a vízi molnár mesterség volt. Áldott jó hivatal!

Nem azért, hogy Pártos uram megtölthette minden csürjét, de e csendes foglalkozás révén bő alkalmam nyílott Juliskával a hosszú nap minden rövid percében találkozhatni. Este pedig, ha leszállt az esti alkony s látható lőn a hold milliárd csillagokkal környezve, egymás mellett ülve, kéz a kézben, ábrándoztunk szerelem napjaink folyásáról, melyhez képesta szőke Tisza folyása a teknőcz gyorsasághoz hasonló. De mér sem mondhattam magam teljesen boldognak, mert egys ötet felhő folytonosan elhomályosítani akarta boldogságunk derült égét.

Ez e sötét felhő volt Lisztes Ignác. Lisztes Ignác pedig Pártos Gergelynek vala a molnár legénye, ki elsőbbségi jogot vélt gyakorolni Juliskámra — velem szemben.

Azonban ő eme jogával sohasem élt. Összetett kézzel nézte, hogy én a nyári vakációt teljesen Juliskának szentelem. Csak Pártos Gergely uram szólt bele egyszer a dologba. Kereken kijelentette, hogy az én jelenlétem ugy a malomban, mint a ház körül egészen fölösleges. Iszonyu csapás volt az rám nézve. Alig néhány nap mulva már el kell mennem hazulról a megkezdett pálya folytatása végett; s én csak egy istenhozzádott sem mondhatok szívem királynéjának.

Ezen minden áron segitenem kell.

Borongó hangulatban indultam a Tisza partjára. Utközben kész terv fogamzott meg agyamban, melynek kiviteléhez Lisztes Ignác segítsége szükségeltetett. Hiszen ugy sem sokat törődik a leánnyal, — az egész leginkább Pártos Gergely uram akaratja. Lisztes Ignác pedig egy jó tanácsért, a mire nagyon is rá van szorulva, sokat megtesz.

Lisztes Ignácznak egy sebezhető része volt: a neve.

Bántotta Ignácot a keresztségben tett — ránézve végzetes baklövés.

Miért nem Mártonnak, Istvánnak, vagy más molnár emberhez illő nevet adnak neki. Ez a gondolat gyötörte lelkét ébren és álmában untalan. Sokszor ha a malmot rendben hagyta, kiült a csolnakba, s nézte a vízfolyását, mintha csak arra fogadták

volna. Jobb keze középső, mutató és hüvelyk újjával erősen törölgette az orra alatt felejtett néhány szál szőrt, mit büszkén bajusznak nevezett.

Most is éppen ezen állapotban találtam. Csendesen leültem a parton s figyeltem lelki tépelődését. Iszonyu lelki harc dühönghetett keblében. Egyik szemét behunyta, míg a másikat ugy kinyitotta, hogy szemöldöke felszakadt egészen a homlokára még a szája is mozgásba jött a nagy igyekezet miatt, csak hogy kibirna szabadulni abból a kaoszából, melybe megint betévedt. Segitettem a baján, oda szóltam neki.

— Hogy áll a víz Ignác?

— Nem áll az sehogysem, mert folyik, — volt a kikorrigált válasz.

— Úgy értem: apad-e vagy árad?

— Hol apad, hol meg árad, a hogy a Főlséges Ur Isten akarja.

— Hát a Juliska ma még nem volt a malomban?

— Nem ám? mert ménkü sok dolga van.

— De hát mi fölött gondolkodik kend úgy, Ignác?

— Tudhatná az ifur, ha nem kerdéné is.

S valóban eltaláltam a gondolatát — Bizony baj, nagy baj, ha egy jóra való magyar embert Ignácznak hívnak. Én

H I R E K.

A gyűjtött összegek átvételére egyedül a budapest-terézvárosi takarékpénztárt hatalmazta fel a bizottság. Hazafias tisztelettel kérjük tehát a pénzt közvetlenül a «Budapest-terézvárosi takarékpénztár, Budapest, Andrásy-ut 5. szám» címére elküldeni.

Azonban az ellenőrzés csak akkor ejthető meg pontosan, ha a számított gyűjtőívek a bizottsághoz visszakerülnek. Azért kérjük a gyűjtőíveket a »Klapka-émlék bizottság irodája» címére, Budapest V. Gyapjutcza 10. alá, ha üresen is, ajánlott levélben visszaküldeni.

A takarékpénztárban begyűlt pénzösszegeket a hírlapokban fogja a bizottság nyugtázni.

A magyar nemzet kegyelet-érzetében és lelkesültségében bizva küldjük im szét a gyűjtőíveket. A szegény ember filléréivel, a gazdagok nagy adományával kerüljenek azok vissza minél hamarabb, hogy nemsokára fényes emlék hirdesse a magyar nemzetnek hallhatatlan hős fia iránt még a siron tul is táplált háláját.

Hazafias üdvözzettel:
Budapest, 1893.

A Klapka-émlék bizottsága nevében.

Tuba János Gonda József

Komárom város országgyűlési a bizottság titkára.
képviselője a bizottság elnöke.

már segítettem volna a bajon. Most jó alkalom van, kend is segíthetne.

Nem is kellett Ignácznak mást mondanom csak ezt; mindjárt kijött hozzám a partra leheveredett előttem a kavics termeléken hasra, fejét pedig könyökre támasztott kezére bizta s úgy leste ajkaimról az ígéret.

— Volt-e kend már bormálcogni?

— Világ életemben soha!

— Nohát most itt van a püspök, elmegy kend oda s választhat szép nevet; azután azt viselheti kend mindaddig, míg egyszer el nem vál tőle a temető kapujánál.

Most csodálkoztam még Ignác, Fölhuzta száját a füléig hogy a hegyesre törtölt bajuszszerte majd kiszúrta a szemét.

— Nem trétál az úr? — kérdé ovatosan.

— Dehogy; a legkomolyabban beszéllek — továbbá pártos Gergelyt elhívja kend keresztapának — annyi az egész.

Erre a szavamra Ignác olyan lett, mint a vaj. Nyakamba borult, kezeimet szorongatta s örömmel kiáltott fel.

(Folyt. köv.)



— Szarvas város előjáróinak egy része a rendes tanácsülés mellőzésével elhatározta, hogy a helybeli három lap közül csak egyre fog a város nevében és terhére előfizetni, még pedig a legolcsóbb lapra, a »Szarvas és Vidékére» No erre van egy-két megjegyzésünk! Először is tiltakozunk azon indokolás ellen, hogy a »Szarvas és Vidék» a legolcsóbb lap városunkban. Ez egyszerűen — nem áll. A másik megjegyzésünk pedig az, hogy abból a 173 forint 50 krból, mely összeget Szarvas város képviselőtestülete múlt évi Julius hó 26-án tartott közgyűlésén hírlapokra és folyóiratokra megszavazott, talán jutna 14 forint arra is, hogy mindahárom helybeli lap megrendeltesék. Szarvas város lakosságának egy jó része a hivatalos hirdeteményekről a lapok útján vesz tudomást s a lapok ezen hirdeteményeket nálunk ingyen közlik. holott más városokban évente sokat költenek ujság, hirdetésekre — sőt nem egy helyen a város évi segélydíjat szavaz meg a helyi lapnak. Nem az öt forint bánt bennünket tehát a melyet elvesztettünk, hiszen egy előfizetővel több vagy kevesebb nem sokat határoz, de fáj az a méltánytalanság, melyet lapunkkal szemben elkövettek, mely lap büszkén hivatkozhatik arra, hogy az adófizető polgárságot érdeklő hivatalos hirdetemények ingyenes közzétételével az előjáróságnak, illetve a városnak már eddig is a legnagyobb szolgálatokat tette. Mielőtt Szarvas városát előfizetőink sorából kitoröltük volna, nem birtuk megállani, hogy e nyilatkozatunkat közzé ne tegyük. A »Szarvas« szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Képviselői közgyűlés. Szarvas város képviselőtestülete tegnap közgyűlést tartott, melyen a következő határozatokat hozta: Jancsovics Emil gyulai ügyvéd 218 frt 50 kr követelése a regale perbe ügygondnoki díj czimén a kulturális alapból fog kifizettetni: A téglá és cserépgyári készleteknek a regale birtokosságtól való átvételére szintén a kultur alap vétetik igénybe Szalai Ignác cserépgyári gondnok eddigi fizetése mellett állásában megerősítetett.

— Regale pénzosztás. Tegnap estig kiosztatott a végleges kárpoitlásból 3675 jogután összesen 1804 1/2 jog mely is 734. naplói számon kitesz összesen 167,818 frt 50 krt, és pedig 1411 1/2, nyolczad telek és 393, zsellér ház után. Ezen statisztikai adatok szerint a kiosztás jövő február végeig fog tartani, mert kisebb sztalékra illetékesek fognak jönni és ezek nagy számu családtagokkal, vannak képviselve. Megjegyeztetik miként még ez ideig csak az 1-ső tized házszámain ment át a pénzosztó bizottság oly képen, hogy az első tizedbeli illetményesek a többi tizedekből is kikapták részüket miután a lakosságot többszörösen fellárasztani okszerűen nem lehet.

— Jegyző választás. A Szentandrás községénél elhalálozás folytán üresedésbe jött első jegyzői állás február hó 28-án d. e. 11 órakor fog választás útján betöltetni. Az erre vonatkozó pályázat lapunk hirdetési rovatában olvasható.

— Tűzoltó bál. Folyó hó 13-án tartotta meg az önkéntes tűzoltó egyesület ezévi farsangi táncmulatságot. Bár be kell válni, hogy a közelmúltból oly páratlan sikereinek ismert mulatság ez alkalommal nem felelt meg a hozzá fűzött várakozásoknak s közel sem érte el a tavalyi tűzoltó bál népességi arányát, — betudva a sikert föltétlenül befolyásoló sajnálatos körülményeket — úgy a résztvevő mulatóknak, mint rendező egyesületnek osztatlan meglegedésére folyt le. A rövid farsangnak aránylag számos mulatsága, s a mi érhetőbb a városban szerte uralkodó járvány sokakat visszatartott azok közül kik. az elmúlt évben a legkedvesebb emlékekkel teljes meglegedéssel tértek haza az egyesület pályáról. A siker azonban így sem hiányozt. Bálterünk arányainak teljesen megfelelt a mulató közönség száma mig tavaly elviselhetlen hőségben zsufoltan szorongott a táncolni mulatni vágyó közönség, most őszinte fesztelen jókedvvel tánczolt, mulatott reggelig s jókedvében minden finanziaális érdeket mellözve a tűzoltó egyesület iránt kétségtelen jóakarattal, önmaga iránt bevallott önzéssel minden időkre hasonló sikerü tűzoltó bálakat kívánt. Az anyagi siker sem hiányzott, s az egyesület tőkéje a bál tiszta jövedelmeként 65 frttal gyarapodott. A rendezőség itt mond köszönetet az egyesület nagylelkü barátainak, kik a bál jövedelmét jótékony felülfizetéseikkal fokozni szivesek voltak. Névszerint: Gróf Bolza Géza 50 frt. Gróf Bolza Antal 10 frt. Gróf Bolza Pál, Lévy Imréné 5—5 frt. Dancs Béla, Haraszi Sándor 4—4 frt. Bárány Béla 3 frt 50. kr. Dr. Salacz Oszkár Mikolay Mihály, Szirmay L. Árpád Medveczky József, Schönfeld Mihály, D. Fuksz Ede, Lusztig Miksa, Dr Haviar Gyula, Valdner Ignác 2—2 frt, Verhaft József 1 frt 20 kr. Máicz Ferencz. Gál István, Benka Pál, Boros Pál, Melis György bíró, Kollár Lajos, Zlinszky Rózsika, Ifj Bagi Pál, Tájber Gusztáv, Pap István, Véber Ignác, Golián István, Réti Sándor, Kárpáti Arthur, Tapolicsányi Imre Morvay Károly, Oláh Miklós, Dósa Andor, Gruber Géza 1—1 frt. Nemtuzák Flóris, Kun György, Kresmárik János, Gál Sománé Santa Béla 50—50 kr. Zelenák János, 40 kr. Polcz Ferencz, K. Szabó Lajos. Gál János 20—20 kr. összesen 123 frt 20 kr.

— Ártézi fürdő. Dobosfy Béla helybeli lakos kezdeményezésére mozgalom indult meg városunkban egy a Károlyi féle kastélyban felállítandó ártézi fürdő ügyében. A terv szerint a fürdőt egy részvénytársaság fogja felállítani. Egy részvény ára 25 forint lesz.

— Katonai sorshuzás. A folyó évi katonai sorshuzás február hó 5-én d. e. 8-órára tüzetett ki a főszolgabíró által. A sorshuzásra az 1873. évben született állításköteleseknek kell megjelenniök.

— Lóvizsgálat. Városunkban a lóállomány egészségügyi megvizsgálásra f. hó 27 és 28-án fog megtartatni 26-án az I. és II-ik 27-én a III. és IV. negyedbeii lótulajdonosok kötelesek lovaikat a »Farkas« vendéglő udvarába felvezettetni.

— A névtelen jelentésekről Mélt. Tallián Béla ur, vármegyénk főispánja egy újból felmerült öcsödi eset kifolyásából felkért bennünket annak közzé tételére, hogy

névtelen feljelentésekre — mint azt már több ízben kijelentette — nem reflectál.

— Difteritisz. Újabb megbetegedések: Ribárszky István (1412.) Gilyan Mátyás (436).

Irodalom és művészet.

»Az 1848—49-iki magyar szabadságharcz története« czimű munkából most jelent meg a 4-ik füzet. Gracza György e füzetben az utolsó pozsonyi országgyűlés működését írja le, élénk színekkel ecsetelvén azt a szivós küzdelmét, amelyet az utolsó rendi országgyűlés liberális ellenzéke élén Battyány Lajos gróffal és Kossuth Lajossal, az alkotmányos reformok érdekében kifejtett. E küzdelmek keretében a szerző V. Ferdinánd, Kossuth L. és István főherczeg nádor tömör életrajzát adja elő — A szöveget ezuttal is érdekesnél érdekesebb képek illusztrálják, melyek mint az eddigiok is, mind egykoru rajzok után készültek. Az első István főherczeg országos körútjából mutat be egy jelenetet, a második gróf Szécheni István egy régi arczképének reproductiója ezt egy a bécsi forradalom idején megjelent alegorikus kép követi, melyen mint »a legnagyobb ember« Kossuth, mint »a legkisebb ember« V. Ferdinánd császár van feltüntetve. Következnek Kossuth Lajos monoki szülőháza a tályai templom, melyben Kossuthot megkeresztelték Kossuth neje gyermekei, Bathány és Kossuth, István főherczeg és végül egy 1849-iki Andrassy Manótól rajzolt humorisztikus rajz, a mely — valamint a füzet több más rajza is — még eddig sehol reprodukálva nem volt. — A Gracza-féle munka mely a mint halljuk már eddig is szinte páratlan körvívárusi sikert ért el megrendelhető a szabadságharcz története kiadóhivatalában. (Budapest Andrassy-ut 21.) A kiadóhivatal Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadóhivatalában. (Budapest Andrassy-át 21.) A kiadóhivatal azon újítást is léptette életbe, hogy egy havi (2 füzetre 60 krval) előfizetéseket is elfogad. Előfizetési ára egy negyedévre 6 füzet 1 frt 80 kr. egy-egy füzet ára 30 kr. Gyűjtőknek 7 példány után 1 tiszteletpéldány, vagy ennek bolti ára jár.

* CSARNOK. *

A tanítóképző-intézet.

(Folytatás.)

— Nercanti mondja el balgatag és a bölcs szüzekről szóló példabeszédet, szölt a vallás-professzor.

Mercani félig kelleetlenül félig nevetve kelet fel, egy kicsit köhécselt és kimutatta fogait a melyek közül épen legelől egy hiányzott.

— Tetszik tudni tisztelendő ur, mondta aztán, hogy ép ma reggel meghallgattam a miséjét.

Pagliucza, a feketeképü pápaszemes, kosszu pap mosolygot, mintha bizelegne neki neki ez a beszéd, de azért nem tágitott.

— Nocsak halljuk a leczkét . . .

— Miért mondja a tisztelendő ur a

misét mindig olyan hangon? kérdé leány. kissé szemtelenül és gonosz pillantással.

A pap megmagyarázta, hogy miért. Aztán magyarázni kezdte a misét. A leányok egymás között vihogva halgatták. Ez a hórihorgas görbe, fekete ember még Mózesről és Krisztusról beszélt mindig olyan neveltséges figurákat csinált a szemével és a szájával, hogy a leányok nem bírták őt komolyan venni.

— Donnarumma, mondja el a példabeszédet . . .

— Bocsánatot kérek, tisztelendő ur, előbb szeretnék megtudni valamit, a mi igen nyomja a lelkemet. Igaz-e, a mit a hitetlenek mondanak, hogy Jézus nagyon engedékeny volt, mikor megbocsátot Magdolnának?

A pap megbotránkozva feszengett a széken, fölhozta a szemöldökét és ügykezett igazolni, hogy Jézus miért bocsátott meg Magdolnának. De a leányok egy része oly gonosz és hitetlen szemmel nézett rá, hogy Pagliuca végre észrevette a csufolódást és bosszusan kiáltott, hogy a hit dolgában nem illik kételkedni. Donnarumma a nagy feketeszemü leány ezután kissé zavatosan elmondá a szüzek példabeszédét; Carolina Mazza a háta mögé bujva mindent sugott neki a könyvből. De még rosszabb volt ennél, hogy a vőlegényeiket égő szövétnel váró szüzek története fölizzgatta a immár nagy és minden jót, rosszat tudó leányok kíváncsiságát.

(Folyt köv.)

Közgazdaság.

A békésmegyei gazdasági egylettől vettük közlés végett az alábbi felhívást:

Felhívás a t. gazdaközönséghez.

A békésmegyei gazdasági egylet enyhíteni óhajtván a községekben évről-évre jobban érezhető tejhiányon, azon meggyőződésre jutott, hogy csakis jobb tejelő tehének behozatala és meghonosítása által lehet ezen — a közegészség és gyermeknevelési tekintetektől oly nagyfontosságú — szükségleten segíteni.

Ezeu nézetét közölvén a nagyméltóságú m. kir. földmívelési miniszter ural, de közölvén egyuttal az egylet anyagi körülményeit is, azon kérelemmel járult a nagy méltóságú miniszteriumhoz hogy ezen célra 2000 frtot utalványozni kegyeskedjék.

Önmtsga meggyőződven az ügy komoly voltáról kegyes volt 2000 frtot a gazdasági egylet rendelkezésére bocsátani, s így miután a gazdasági egylet is erejéhez mérten kész áldozatot hozni a közügy érdekében, lehetővé vált közjóra irányuló tervét a megvalósítás stádiumába juttatni, s csak a gazdaközönségtől függ most már hogy az ige testté váljék. A terv az alábbi módok mellett szándékolatik végrehajtatni u. m.:

1. A gazdasági egylet két szakértő megbízottat küld ki Tolna megyébe, akik a bevásárlást eszközlik.

2. Az eladás, vagy jobban mondva elosztás sorshuzás által történik a megrendelők között.

3. Az egylet nyereszkeskedni nem akarván minden darab a beszerzési áron jut a vevő birtokába.

4. Akia a jó tejelőnek ismert s igen szép és elég nagy testü Bonyhád vidéki

fajtehenekből egy vagy több darabot óhajt venni, ebbeli szándékát a gazdasági egylet titkáranál f. évi február 20-ig jelentse be. Kelt B.-Csabán, 1894. jan. 16.

A békésmegyei gazdasági egylet megbízásából:

Zlinszky István,
egyleti titkár

Piacziárak. Szarvas 1894. Január 19.

(Hivatalos feljegyzések.) Buza legjobb 7 frt, közepszerű 6 frt 90 kr. Arpa 6 frt. Zab 5 frt 20. Kukoricza 3 frt 80 kr. Széna 3 frt 20 kr. Szalma 1 frt. Tölgyfa 13 frt. Kőszén 1 frt 30. Marhahus 56 kr. Juhhus 36 kr. Sertés hus 48 kr. Szalona 56 kr. Disznó zsir 60 kr. Napszám árak: Egy két lovas napszám 2 frt. Férfi ellátással 30 kr, ellátás nélkül 40. Nő ellátással 20, ellátás nélkül 25. Gyezmek ellátással 15, ellátás nélkül 20.

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415. 7411. 7413.

reggel d. o. d. u.

3.45. 9.33. 1.55.

Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel délbe este

8.33. 1.21. 5.44.

II. Szarvas Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel d. u.

4.10. 1.43.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. u. reggel

1.42. 8.59.

Felelős szerkesztő: Mihálfy József.

Kiadó: Sápsszky János.

Nyilttér. *)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT

fogorvos

Szolnok, Szapáry-utca 1505. Terebény-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz (Bromaehtyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlölteknek sem alakja sem tartalmáért nem vállal felelősege A szerk.

Mindenféle köhögést

hurutos bántalmait a légzőcsőnek és gégefőnek, valamint a tüdőnek továbbá a lélegzési nehézségeket, seűtmellűséget, aszthmát, elnyúlkozást, göcsöt és reumátikus köhögést rek d'ég, 'o' 'lan' zát, kezdőző mellbetegségeket a leggyorsabban távolítja el, a már évek óta egjobbná bizonyul. A gyógyszerre készült orvosi ajánlott szer a Szent György Thea. Egy csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent György hurutpor egy dobozza pedig a leggyorsabb orvosi használati utasítással együtt szintén 50 kr. A javulás már egy pár mul'va észlelhető. Két csomagnál kevesebb nem adnak. Postai küldeményeknél 20 kr. csomagolási és fuvarlevél díjjal több küldendő. Minden rendelmény egyenesen a Szent György gyógyszerárba küldendő Bécsbe V/2 Wimmergasse 33. E gyógyszerek ára postautalványon előre küldendők be.

Haszonbérbe adandó ház.

Ifj. Marsal János Kényes utcai 151 számú háza Szent-György naptól kezdve haszonbérbe kiadó: Bővebb tájékozás nyerhető ugyanott.

244|94

Pál, ... hirdetmény.

Békésmegye szarvasi járáshoz tartozó Szent-András nagyközségben az elsőjegyzői állás elhalálozás folyán, üresedésbe jöven, arra, valamint az esetleg megüreseden marso jegyzői állásra, továbbá a községi iktató irnoki állásra ezennel pályozatot hirdetek.

Az első egyzõ javadalmazása 1200 korona évi közspénzfizetés, szabad lakás, és 32 holdföldnek adómentes haszonélvezetéből, a második jegyzõ javadalmazása pedig évi 1200 koron ézpe z fizetéstől és 32 hold földnek adómentes haszon élvezetéből s mindkettőnél a magán munkálatok után szabályrendeletileg megállapított díjak szedhetési jogából áll.

Az iktató irnok fizetése évi 800 korona készpénz.

A kellőleg felszerelt folyamodványok f. é. február 27-ig nyújtandók be nálam.

A választás f. é. február 28-án d. e. 11 órkor fog Szent-András község házánál megejletni.

Szarvas, 1894. Január 18-án.

Kresmárik
főszolgabíró.

Olcsó könyvnyomda

NAGY MIHÁLY

könyvnyomdája

Elvállal mindennemű

nyomtatványok

olcsó és legpontos-
sa' b elk' szí' sét

NÉVJEGYEK

és

ELJEGYZÉSIKÁRTYÁK

MEGHIVÓK

füzetek

Hivatalos könyvek

S z á m l á k

Körlevelek

FALRAGASZOK

VIGNETTÁK

Ügyvédi és hivatalos nyomtatványok
sth.

legjutányosabb áron

Ugyanitt e' jó házból való fu
Tanó' z'u' f ivéte' ik